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Comparons les compacités de 2 structures ou arrangements  pour connaitre celle qui est la plus compacte, ( celle où  l’on peut mettre le plus de jetons 
-Calculons l’aire occupée par ma structure, un carré de 11 cm sur 11 cm
· La surface du carré C = 11x11= 121 cm²
-Calcul de l’aire  occupée  par une unité de matière, le jeton en forme de disque, une pièce de rayon R = 0,9 cm  : S = 3,14xRxR = 2,54 cm².
· Pour l’arrangement  « CARRE  » comportant 36 jetons : 
· Calcul de  la Surface occupée par toutes les pièces ( la matière )  
· Sc = 36 xS =  91,5 cm²

· Calculons pour la structure CARREE  , sa compacité*, Sc/C:  
· Sc/C = 91,5/121=0,75  soit 75 %

· La matière ( les jetons occupent alors  75 % de l’espace ! ) 
· Pour l’arrangement  « HEXAGONALE » comportant 42 jetons : 

· Calcul de  la Surface occupée par toutes les pièces  

· Sc= 42 x S =106,7  cm²

· Calculons pour la structure HEXAGONALE  sa compacité  S H/C : 
· S H/C  = 106,7/121=0,88  soit 88 %
· La matière ( les jetons occupent alors 88 % % de l’espace ! ) 
Conclusion : La structure HEXAGONALE est donc la structure la plus compacte, celle permettant de disposer le plus de matière dans le plus petit espace ! CQFD

* La compacité représente en % l’espace occupé par la matière, elle se calcule donc par le rapport (quotient) entre l’espace occupé par tous les jetons par  l’espace disponible (le carré). 
